

## Los alemanes hundieron ayer 110.600 toneladas de barcos anglonorteamericanos

### “La escultura religiosa castellana”

Madrid.—En el ciclo de conferencias organizado por los antiguos alumnos del Colegio de San Antón, intervino el sábado, por la tarde, para pronunciar la segunda conferencia el ilustre escritor y periodista director del Museo Nacional de Escultura de Valladolid y de “El Norte de Castilla”, don Francisco de Cossío.

Numerosísimo y selecto público llenaba totalmente el salón de actos del Colegio.

Ocuparon la presidencia, el con el insigne conferenciante, el secretario de la Real Academia de Bellas Artes, señor Francés; el padre provincial de las Escuelas de San Antón, y el presidente de la Asociación de escritores y artistas, don Mariano Benlliure, don Cristóbal de Castro y el señor Alonso Orduña, presidente de la Asociación.

Don Cristóbal de Castro hizo una magnífica y elogiosa biografía del insigne periodista don Francisco de Cossío y seguidamente éste disertó sobre el tema “La escultura religiosa castellana”.

Con exquisita galanura de lenguaje y en brillantísimos párrafos, el señor Cossío describió el paisaje, templos y psicología de Castilla. Seguidamente fijó su atención en Valladolid, en donde, Berruete dejó grabado el sello de su escuela y el conferenciante dijo: “Berruete no creó una escuela, a pesar de que todos le llaman maestro, porque a la hora de su muerte no pudo contar con un sólo discípulo. Su genio no creó una escuela, pero hizo una religión. La talla policromada, a partir de Berruete, comenzó a ser considerada como un arte superior, y entonces se abren los talleres en los que trabajan los imagineros, y en estos talleres, cabildos, monasterios y conventos vierten el oro a raudales.

Valladolid, en la segunda mitad del siglo XVI, puede considerarse como la ciudad de la talla policromada, y el oficio y los secretos de la técnica se transmitieron de padres a hijos.

Pasa luego el señor Cossío a ocuparse de otras esculturas y principalmente de Gregorio Hernández, de quien dice que su cultura es profundamente religiosa, y que tanto Hernández como Montañés labraron sus culturas por directa inspiración de la Divinidad. El primero murió el 22 de enero de 1636 al cumplir los sesenta años, después de haber vivido dentro de sí mismo y dentro de la Iglesia.

Desde su taller “Sancti-Spiritus” envió sus estatuas a Madrid, Vergara, Vitoria y El Pardo, y murió en olor de santidad. Con él murió también la estatua religiosa de Castilla.

Hizo luego el señor Cossío en su notable y erudita disertación una exaltación de la fe religiosa del pueblo español en los tradicionales días de Semana Santa. Hace después una preciosa descripción de las procesiones de Castilla, y refiriéndose a las calles tristes de Viernes Santo en Valladolid, Zamora y otros pueblos, dice que avanzan las imágenes, con una expresión de verdad humana en el rostro, que da la sensación de religiosidad más profunda e impresionante. En Castilla, sigue diciendo, podréis encontrar, si queréis, la emoción religiosa más fuerte y penetrante que puede ofreceros a España. Sumios en penumbra de los templos frente a los grandes retablos y en días de Viernes Santo salir a la calle a contemplar la Pasión en las ciudades de Castilla, termina diciendo, es como si realmente, la Pasión se estuviera realizando en el momento en que la contempláis.

Cálidos y prolongados aplausos subrayaron la brillante disertación del ilustre escritor y conferenciante señor Cossío, quien recibió innumerables felicitaciones.

El señor Francés agradeció en unas calurosas frases la delicada atención del señor Cossío por prestarse a colaborar en el ciclo de conferencias.

### de barcos anglonorteamericanos EN EL FRENTE RUSO la aviación germana ha obtenido grandes éxitos

### La movilización general ha sido decretada por el Gobierno de Chung-King

La PRESION NIPONA hace abandonar sus posiciones a las tropas chinas

#### GRANDES EXITOS DE LA AVIACION ALEMANA EN EL FRENTE RUSO

Berlín.—El Alto Mando del Ejército alemán comunica que en el sector central del frente oriental las formaciones aéreas de destrucción y los aviones de asalto alemanes han atacado en oleadas sucesivas las concentraciones enemigas frente a las posiciones propias. Fueron tan gravemente averiados nueve carros bolcheviques, que quedaron inmobilizados. También fueron derribados al silencio varios cañones soviéticos.

La Luftwaffe ha llevado a cabo además ataques contra los aeródromos de la retaguardia roja en los que destruyó en tierra numerosos aparatos. En una estación ferroviaria fué volado un tren de municiones y en otra el edificio principal resultó destruido por la explosión, en impacto directo, de una bomba de 1.000 kilos. Las vías quedaron cortadas en una gran longitud. En otras operaciones igualmente felices contra el sector central han sido averiados cinco trenes e inutilizados varias locomotoras de los soviéticos.—Efe.

#### SACERDOTES CATOLICOS LIBERADOS POR LOS NIPONES

Tokio.—Las fuerzas japonesas han liberado en Bandoeng a 162 alemanes que se hallaban prisioneros de las autoridades neerlandesas. Otros 185 prisioneros alemanes, que residían en el país antes del comienzo de las hostilidades, han sido conducidos a la India por dichas autoridades.

También han libertado las tropas niponas a 24 italianos, 16 franceses, 24 tailandeses, un suizo y un búlgaro, así como a once sacerdotes católicos.—Efe.

#### UN COMUNICADO DEL CUARTEL GENERAL DEL FUHRER

Gran Cuartel General del Fuhrer.—El Alto Mando del Ejército alemán comunica que los submarinos alemanes, en su lucha contra la navegación de abastecimiento británica y norteamericana, han hundido 16 nuevos mercaderes adversarios con un desplazamiento total de 110.600 toneladas, de ellos 8 grandes petroleros, con un tonelaje global de 73.000 toneladas.—Efe.

#### EL NUEVO EMBAJADOR INGLES, RECIBIDO EN MOSCU POR STALIN

Londres.—El nuevo embajador de Gran Bretaña en Moscú Kerr, ha sido recibido el sábado por Stalin. A la entrevista, que duró más de dos horas, asistió Molotov.—Efe.

### La situación de la INDIA ha sido discutida por CRIPPS y GANDHI

Nueva Delhi.—Cripps se entrevistó nuevamente con Gandhi. La conversación duró una hora y después habló con varios primeros ministros de diversas provincias de la India. A su salida de Dirla House declaró Cripps ante los periodistas: “Estoy satisfecho y cada vez más optimista”. Por su parte, Pandit Nehru dijo: “Hemos sostenido una detallada discusión sobre la situación en todos sus aspectos”.—Efe.



Los soldados alemanes que se dirigen a un puerto de primera línea. En su camino encuentran uno de los cadáveres abandonados por los soviéticos en inútiles ataques, ya casi cubierto por la nieve.

Nueva York.—Según comunican de Nueva Delhi, los musulmanes de la India han aceptado el plan de independencia propuesto por Cripps. Afirman la misma noticia que el sector musulmán ha sugerido a Cripps la celebración de un plebiscito encaminado a la solución de las divergencias entre hindúes y mahometanos, si llegasen a surgir con relación a aquel plan. Créese, prosigue la información, que el proyecto británico preve la creación de un segundo dominio, de no aliarse las dificultades entre los dos grandes partidos indostánicos.—Efe.

### COMENTARIO Victorias en la Paz

“Vosotros sabéis que una de las facetas de nuestro Movimiento, es la inquietud social”—acaba de repetirnos el Caudillo, en su discurso del Instituto Nacional de Previsión, ante una asamblea que, cumpliendo fielmente sus mandatos, eleva a realidad la doctrina del Fuero del Trabajo.

Habló el Caudillo y su voz ha reafirmado la confianza que en él hemos puesto siempre los españoles; se ha vigorizado nuestra fe porque a través de su dialéctica—clara y positiva y no retorcida por el arte de lo sofisticado—comprendemos de qué sentimientos está poseído y cuáles son las venturas con que quiere informar nuestro futuro; el futuro de España.

Franco, con la sencillez del Jefe amado, se ha prometido a sí mismo darnos el fruto de cada hora y de cada minuto de sus inquietudes, fruto del que ya gozamos en la actualidad, y que se perfila mucho más, amplio en un presente cercano; cuando las circunstancias del momento hayan desaparecido; que la guerra también exige sacrificios aún a aquellas naciones más alejadas del foco de la contienda.

“El Movimiento—analiza con la visión clara de su inteli-

gencia—viene a realizar el Fuero del Trabajo de arriba abajo, a establecer los seguros sociales, sin que nos tiemble la mano ni el brazo para acometerlos”.

Los problemas más agudos—herencia que nos legaron nuestros enemigos al ganarnos la guerra y que todavía pesa como una losa sobre el ámbito nacional—tienen siempre en su sabia justicia las más prudentes soluciones.

El concepto de justicia social, tan finamente explotado por los tahures de la política del régimen anterior al Glorioso Movimiento, cuenta con el entusiasmo adoptivo del Caudillo, que se ha propuesto liberar a las masas de nuestros obreros redimiéndoles de la miseria en que sistemáticamente fueron sumidos; porque, al lado de la obra ardua de ir decretando leyes y más leyes, de reconocido beneficio para la clase trabajadora, el Nuevo Estado “sigue” constante y sin desmayos la tarea de dar un poco más de alegría y de pan a todas las familias españolas”.

Porque la política nacional sindicalista, es política de realidades. Porque el Fuero del Trabajo, esa carta prodigiosa en la que se condensa la justicia social del nuevo Estado, no es letra muerta, ni siquiera olvidada. Su espíritu está en marcha y ya hecho carne, se nos ofrece a la vista bajo la mas venturosa de las verdades, “porque sobre verdades eternas descansan nuestra política, a la que hemos venido a servir”.

Ahí está, desde los albores del Aizamiento Nacional, presente y palpable, la ley por la que se hace más leve la carga del obrero en paro. Por ella se le redime del paro de la casa, de luz y del agua. Ahí está ejerciendo su misión la ley que obliga a los propietarios a hacer habitables los inmuebles que, no remian las condiciones precisas y que en muchos casos eran la causa fundamental de que el obrero y su familia sufrieran los perjuicios de una vivienda insana.

Ahí está, por último—enumerarlas todas, sería prolijo e innecesario porque, se encuentran frescas en la memoria de los españoles—las leyes que establecen los seguros familiar y los premios a la Natalidad y Nupcialidad.

Y si en la guerra no se evacuaban las posiciones, con quietudes, en el frente, social de la paz tampoco hay retrocesos. Siempre adelante, con la esperanza abierta a todos los horizontes, el Caudillo nos pide, con acento paternal, que proyectemos, la vista y el espíritu hacia el bien de la Patria porque—nos lo acaba de decir—“somos la generación que más intensamente ha vivido los dolores de España”.

### Así canta la Juventud

Es la ternura la alegría íntima que nos canta dulcemente en el corazón. La ternura en la mujer es la afirmación y expresión de su sentir.

Hay infinitud de canciones surgidas inevitablemente de la entrada del pueblo, para expresar todo este inmenso raudal de dalturas y ensueños que laten en el corazón de la madre; canciones de nana, villancicos, canciones de cuna... y todos nos hablan de sacrificios y ternuras amores y esperanzas...

Nuestra juventud femenina entona ahora estas canciones, acrecentadas con ellas su caudal de femineidad, ternura y abnegación que han de ser las virtudes de la mujer, siempre puestas al servicio de un alto ideal falangista que cumplir y la «ofrenda abnegada a una tarea» que realizar en España.

Por todo ello, por la victoria de España, por Franco y la Falange, nuestras muchachas marchan ahora cantando hacia esa angustia misión que las indicara en breves palabras José Antonio.

Un ideal que cumplir, una tarea que realizar, activas y animadas siempre y con el corazón limpio y generoso para poner tesoro de ternura en todos vuestros actos y en tantas heridas como habéis de curar para crecimiento verdadero en este resurgir de España. (Día de la canción.)

flores presidente y mayordomos de la Cofradía en el atrio del templo y una vez dentro, se colocó al lado del púlpito de la Epístola, dando comienzo el solemne Triduo en su honor predicando un sermón en los tonos más fervorosos y zamoranos, el sacerdote, don Arturo Roldán, a quien están encomendados los tres pastos estos días.

Todos cuantos presenciaron el paso de la procesión se arrodillaban reverentes al pasar la imagen sagrada del Jesús del Via-Crucis, y hacían elogios de su fastuosa presentación.

Durante los Ejercicios del Triduo, la Catedral estuvo completamente llena de fieles, terminando la solemnidad religiosa después de las nueve y media de la noche.

Mañana, será reintegrada la imagen a su Iglesia, acompañada por la Cofradía que por primera vez desfilará, y que viene, como hemos dicho reiteradamente a dar el máximo realce y esplendor a nuestra Semana Santa y cuyo desfile está desbordando enorme expectación.

La procesión de la nueva Cofradía del Jesús Via-Crucis, saldrá a las ocho y media en punto, y recorrerá el itinerario que ya conocen los lectores, suponiéndose, que la imagen llegue a su santa casa, después de las once de la noche, dado lo largo de su recorrido.

Asistirá a la misma la banda de música de la Cruz Roja, y abrirá marcha una sección de la Guardia Civil de caballería.

### Decreto del Ministerio del Ejército SE PROHIBEN A LOS MILITARES las actividades públicas profesionales de carácter civil

Madrid.—“Diario Oficial del Ministerio del Ejército” publica el siguiente decreto:

“El prestigio y buen nombre de las jerarquías militares y las necesidades del servicio, que exigen de quienes integran el Ejército la máxima atención, asiduidad y energía en el ejercicio de la profesión, aconsejan limitar y condicionar las actividades ajenas a la misma, de cuantas se encuentran en el servicio activo. En su consecuencia, a propuesta del ministro del Ejército.

DISPONGO:

Artículo primero: El ejercicio de la profesión militar para los generales, jefes, oficiales y asimilados en activo servicio y para los de la reserva y retirados.

que circunstancialmente lo presen en igual situación, es incompatible con toda actividad pública de carácter comercial, industrial o profesional.

Art. segundo: Quedan comprendidos en el artículo anterior el desempeño de los cargos de presidente, consejero delegado, Comité de gerencia y secretario de los Consejos de Administración de las Sociedades mercantiles, así como el de consejero cuando su desempeño sea consecuencia directa de la participación con capital del interesado en la Sociedad o de su cónyuge, hijos o pupilos, a cuyo caso requerirá la autorización expresa del ministro del Ejército.

Art. tercero: Quedan igualmente prohibidas las actividades públicas profesionales de carácter civil que por razón de sus títulos pudieran desempeñar, siempre que su ejercicio exija una asiduidad en perjuicio del servicio y obliguen a mantener una relación con el público.

Art. cuarto: Quedan exceptuados del artículo anterior los médicos, cuya carrera podrán ejercer sin perjuicio del servicio, sin que ello represente el desempeño de cargos de carácter de los que este decreto prohíbe.

Art. quinto: Las actividades de carácter religioso, artístico, intelectual o técnico de carácter privado que sean compatibles con el ejercicio de la profesión no se consideran comprendidas en el presente decreto.

Art. sexto: Igualmente quedan exceptuados los cargos que por conveniencia militar o razones de gobierno puedan desempeñar, como representantes, delegados o interventores del Estado en entidades o Empresas.

Art. séptimo: Las expresadas prohibiciones no tendrán efecto para el personal militar al que se conceda previamente el pase a situación de supernumerario sin sueldo, conforme a la legislación vigente, pero no podrá en dicha situación utilizar

el uniforme para sus actividades no militares.

Art. octavo: Los que en la actualidad desempeñen cargos o ejerzan funciones de las que se declaran incompatibles en el presente decreto, cesarán en los mismos si previamente no obtienen la situación de supernumerario exigida en el artículo anterior, en el plazo improrrogable de un mes, a partir de su publicación. Los que por razón de administrar bienes propios de la sociedad conyugal, hijos o pupilos desempeñen cargos o ejerzan funciones de las determinadas en los artículos anteriores, solicitarán la correspondiente autorización del Ministerio del Ejército.

Art. noveno: Las prohibiciones e incompatibilidades que se hallan establecidas en disposiciones especiales continuarán en vigor.

Art. décimo: Quedan derogadas cuantas disposiciones se opongan al presente decreto, y por el ministro del Ejército se dictarán las necesarias para su cumplimiento.—Mencheta.

### La victoria de España EL TRIUNFO DE FRANCO FUE EL DE TODA EUROPA

Budapest.—El diario oficial “Pester Lloyd” dedica su editorial al aniversario del triunfo de la España nacional, calificando la fecha de este como importantísima en la historia de Europa, y que cerró una fase de la lucha que se ha reanudado contra la propia patria del bolchevismo.

Señala el diario que el triunfo del Generalísimo Franco fué el de toda Europa y hace resaltar que España y Hungría, una en el Extremo occidental y otra en el Este, han tenido la misma misión: la defensa de la cultura cristiana.

“Así termina—, forzoso es que Hungría que profesa sincera amistad a España haga suyo el importante aniversario que celebra el pueblo español.”

### Un periodo de grandes dificultades en la marina británica

Plymouth.—“La Marina real atraviesa un periodo de grandes dificultades y de enorme tensión”, ha declarado el primer lord del Almirantazgo, Alexander, en una alocución pronunciada en esta ciudad. “No tengo seguridad—prosiguió—de que, aún con los informes publicados sobre nuestras pérdidas navales en los diferentes mares, se dé cuenta la gran masa inglesa del peligro que estamos pasando. Estamos en un periodo de la guerra en que tenemos que rendir el máximo esfuerzo y en que se impone la mayor colaboración de todos en la causa común. No podemos tolerar ninguna debilidad.”—Efe.

### Nuestra Semana Santa

#### Ayer dieron comienzo los actos religiosos y procesiones

EN LA CATEDRAL Y EN LOS TEMPLOS : : : : :  
Con la magnificencia y solemnidad acostumbrada, ayer dieron comienzo en nuestra capital las solemnidades religiosas de la Semana de Pasión con la bendición de las palmas y ramos en la Catedral y en los templos parroquiales que estuvieron cuajados de fieles, entre los cuales en los últimos se hizo el reparto de ramos de laurel, celebrándose por el interior las procesiones.

En la Santa Iglesia Catedral y en la misa solemne se leyó el Evangelio del día, según el rito de esta festividad, y antes tuvo lugar la magnífica procesión de las palmas por el interior del templo, observándose el ceremonial de costumbre.

“LA BORRIQUITA” : : : : :  
A las cuatro de la tarde, salió de la Iglesia de la Concepción la procesión que en el día de Ramos está a cargo de la Venerable Orden Tercera de San Francisco y que, debido a la iniciativa de la Junta Pro-Semana Santa, de poco tiempo a esta

parte ha adquirido un relieve y magnificencia extraordinaria, pues ayer se repartieron por dicha Junta a los niños de Zamora, más de tres mil palmas.

Por este plausible motivo ayer la procesión ofrecía el más pintoresco aspecto que puede imaginarse semejando un bosque inmenso de palmeras todas las calles que recorrió nuestra tradicional “Borriquita”, que es una aforzanza para todos los zamoranos y la ilusión de nuestros pequeños, de los cuales formaban en la procesión varios millares que hacían interminable la carrera y fué motivo para que al llegar a la Plaza Mayor se desorganizaran, un tanto la comitiva, pudiéndose considerar disuelta al entrar en la Iglesia de San Juan, el grupo escultórico de la entrada de Jesús en Jerusalén.

Después del sermón predicado en citado templo, la procesión regresó a su santa casa, quedando las calles de la población materialmente invadidas de gente, notándose la presencia de numerosos forasteros.

A la procesión de “La Borriquita” asistió una sección de la Guardia Civil montada, que

abrirá la marcha, las bandas de cornetas y tambores de Organizaciones Juveniles y la de música del Hogar Provincial, presidiéndola el señor alcalde con los concejales Manso y García.

EL NAZARENO DE SAN FRONTIS : : : : :  
A las seis de la tarde, se verificó el traslado del Jesús del Via-Crucis desde la Iglesia del arrabal de San Frontis a la Catedral, acompañando a la imagen en el largo trayecto, bastantes hermanos de la Cofradía de su nombre, y algunos zamoranos de eso, que llevan arraigada su fe, entusiasmo y amor a las cosas de Zamora, siendo irrefrenable el paso de la comitiva religiosa por los pintorescos lugares que recorrió, los cuales se hallaban ocupados por numeroso público.

La banda de cornetas y tambores de la Cruz Roja, asistió a esta procesión que fué presidida por el señor teniente alcalde don Justo García Casado, al que acompañaban los concejales señores Galán y Muñoz.

Al llegar la imagen a la Catedral fué recibida por los se-

tores presidente y mayordomos de la Cofradía en el atrio del templo y una vez dentro, se colocó al lado del púlpito de la Epístola, dando comienzo el solemne Triduo en su honor predicando un sermón en los tonos más fervorosos y zamoranos, el sacerdote, don Arturo Roldán, a quien están encomendados los tres pastos estos días.

Todos cuantos presenciaron el paso de la procesión se arrodillaban reverentes al pasar la imagen sagrada del Jesús del Via-Crucis, y hacían elogios de su fastuosa presentación.

Durante los Ejercicios del Triduo, la Catedral estuvo completamente llena de fieles, terminando la solemnidad religiosa después de las nueve y media de la noche.

Mañana, será reintegrada la imagen a su Iglesia, acompañada por la Cofradía que por primera vez desfilará, y que viene, como hemos dicho reiteradamente a dar el máximo realce y esplendor a nuestra Semana Santa y cuyo desfile está desbordando enorme expectación.

La procesión de la nueva Cofradía del Jesús Via-Crucis, saldrá a las ocho y media en punto, y recorrerá el itinerario que ya conocen los lectores, suponiéndose, que la imagen llegue a su santa casa, después de las once de la noche, dado lo largo de su recorrido.

Asistirá a la misma la banda de música de la Cruz Roja, y abrirá marcha una sección de la Guardia Civil de caballería.

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

Al vecindario

El próximo día 1.º de Abril se conmemorará el tercer aniversario de la terminación victoriosa de nuestro Glorioso Movimiento Nacional.

Fecha señera en la Historia Patria que determinará en el futuro el comienzo de una era de resurgimiento de nuestro pasado esplendor, de un nuevo amanecer de aquel Sol que no se ponía jamás en nuestros dominios.

ZAMORANOS: En este día mostrad una vez más ese fervor patriótico que venciendo ingentes obstáculos pudo conducirnos a la Victoria, conmemorando esta con júbilo y entusiasmo demostrativo de nuestro inquebrantable propósito de superar dificultades presentes con esa indomable energía consustancial con nuestra raza.

¡ARRIBA ESPAÑA! ¡VIVA FRANCO!

El Alcalde acetal.; FRANCISCO PEREZ LOZAO

Inspección Provincial de Trabajo

Festividades del Jueves y Viernes Santo

En virtud de lo dispuesto en el artículo 55 del Decreto de 25 de enero de 1941, reglamentario de la vigente Ley de Descanso Dominical de 13 de julio de 1940 y Calendario Oficial de fiestas para el año 1942, dictado por la Delegación Regional de Trabajo para la provincia de Zamora, los próximos días 2 y 3, JUEVES Y VIERNES SANTO, son días de cierre total equiparados a domingos en cuanto a efectos de trabajo, debiendo cesar por tanto, todas las actividades laborales no exceptuadas por la ley.

No obstante lo señalado anteriormente, se autoriza solo y exclusivamente a los establecimientos mercantiles para que abran durante las horas de 11 a 14 del Viernes Santo, a fin de facilitar sus transacciones comerciales, logrando con ello la imperativa observancia del precepto Divino de santificar las fiestas, la brillantez de la tradicional Semana Santa zamorana y el reportar al comercio el ingreso económico que pueda suponer la afluencia de forasteros.

En cuanto a las peluquerías, comercio de la alimentación y los mercados, teniendo en cuenta lo preceptuado en el artículo 40 del citado Decreto reglamentario y Calendario Oficial y haciendo uso de las facultades que me competen, autorizo a las mismas para que abran la jornada de la mañana del Jueves Santo.

Los productores disfrutarán dentro de los días hábiles de la semana siguiente la compensación correspondiente a las horas trabajadas.

VENTA

En esta ciudad importante negocio con muchos años existencia INFORMES:

Alejandro L. Berrocoso (Abogado)—Santa Clara, 65

Registro Civil

NACIMIENTOS

Maria de los Dolores Merchán García.

Alfonso Rodrigo Manzano.

Encarnación Garrido Anabelita.

José Encalado Leal.

DEFUNCIONES

Aurora Mezquita Martín, de 80 años.

Jerónima de Pedro Carrascal, de 74 años.

Elvira Olmedo González, de 62 años.

Braulio Juan Encalado, de 2 años.

Rafael Roncero de Castro, de 16 días.

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

por un coste módico, utilizando sus rotulos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien remunerado. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida hoy mismo folleto, condiciones y detalles que se le remitirán gratis.

ACADEMIA CCC - Centenario, 6 - SAN SEBASTIAN

MARCOS

para cuadros, fotografías, pinturas, etc. MARCOS imitación antiguos Barroco y Florentino. MARCOS de modulas modernas, económicos y de alto precio. Construcción mecánica rápida y perfecta.

NUEVAS CRISTALERIAS SANTA CLARA, 28 (Frente al Banco de España)

Anteanoche en Radio Zamora Actuación de la banda de música de la Cruz Roja

Con 24 horas de anticipación a la que habíamos anunciado, anteanoche se dejó oír por el micrófono de los Estudios de Radio Zamora, la notable banda de música de la Cruz Roja, que dió un concierto, preparatorio de la Semana Santa y que pudo ser, como se dijo, una película radiofónica, de haberse contado con tiempo para su preparación.

Nuestros músicos interpretaron magníficamente algunas de las marchas fúnebres más típicas y del agrado de los zamoranos a los cuales supieron a gloria, según frase vulgar y nuestro compañero Antonio Mostajo, habló por el micrófono también como ilustrador verbal de lo que pudo ser película radiofónica, el cual no estuvo a la altura de las circunstancias, hay que decirlo en honor a la verdad, pero todo motivado por la premura de tiempo, pues repetimos faltó preparación.

Más como lo interesante era que la banda sonara y sonara bien, como sonó, el concierto fue muy del agrado de los radiooventes, y es de esperar que el año próximo se repita.

Jugando diariamente al "Cupón Pro-Ciegos" ayudáis eficazmente a esta magna obra, aspirando a la vez a obtener los premios que con el Cupón se os ofrecen...

Triunfa un artista zamorano

El Rectorado de la Universidad de Oviedo, acaba de hacer público el fallo del concurso de carteles para los cursos de verano de dicho Centro, a cuyo certamen han concurrido destacados dibujantes españoles que presentaron trabajos en cantidad y calidad verdaderamente notables.

Hoy recibimos la noticia—muy satisfactoria—de que en el concurso ha logrado otro merecidísimo triunfo nuestro distinguido amigo don Pablo Huerta a quien le ha sido otorgado el segundo premio. Ya el año pasado, la Universidad de Oviedo adquirió al mismo artista otro cartel presentado al concurso, que destacó por su originalidad e impecable factura.

Ultimamente, Pablo Huerta ha visto recompensado su infatigable esfuerzo y la indudable calidad artística, con repetidos éxitos logrados en competiciones que son el mejor exponente de su arte.

Felicitemos al dilecto amigo cuyo talento es promesa de otras satisfacciones próximas.

Vinos finos de mesa

JOSE BELMONTE (Cosechero)

Ciariete, Selecto, Embotellado Calle Moreno, 6.—ZAMORA.

En el Gobierno Civil

Reparto de los premios anuales de natalidad

En el despacho del excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia don Francisco Labadie Otermín, ayer a mediodía y a presencia de todas las autoridades, Jerarquías, comisiones, oficiales y otros invitados, así como de representantes de la Prensa Local, se llevó a cabo el acto de repartir los premios anuales de Natalidad, a los beneficiados por los mismos.

Estos han sido don Emilio Vallo Rollán, vecino de esta capital y don Adolfo Herrero Vicente, de Fuentespreadas a los cuales se les entregaron mil pesetas a cada uno, haciendo entrega de éstos premios al excelentísimo señor Gobernador, el señor delegado de la Caja Nacional de Subsidios familiares, quien pronunció unas sentidas palabras acerca del significado del acto y beneficio, que pueden obtenerse de los Subsidios familiares, hablando también en este aspecto el excelentísimo señor Gobernador, quien entregó los premios a los agraciados, los cuales los recibieron con muestras de agradecimiento.

Fue un acto sencillo y breve el de ayer y reiteramos al señor Delegado provincial de Subsidios familiares la atenta invitación que nos envió para asistir al mismo.

El acto de referencia en el que el señor Delegado hizo resaltar la importancia que revestía el que el Caudillo hubiese entregado los premios de Natalidad, en Madrid, asistieron algunos productores zamoranos que felicitaron a los agraciados.

LETRAS DE LUTO

DOÑA AURORA MEZQUITA MARTIN

Falleció el viernes en esta ciudad a la avanzada edad de 80 años, esta señora modelo de virtudes, doña Aurora Mezquita Martín, tras haber recibido los Santos Sacramentos.

Fue siempre el hogar encomendado a esta señora un ejemplo de laboriosidad y honradez. Se hallaba rodeada de un gran número de amistades por su afabilidad, distinguiéndose por su sencillez y esa dulzura de carácter que solo poseen las personas que como la finada fueron toda la vida un modelo de esposas y madres. Su muerte ha sido sentidísima y el acto de su entierro que tuvo lugar esta tarde fue una manifestación de duelo que reflejó fielmente los grandes efectos que por aquella se sentían, pues acompañaron el cadáver al Cementerio un sin número de personas de toda condición social.

Al que durante muchísimos años fue el compañero de su vida, el anciano venerable don Joaquín Linacero a sus hijos Tránsito y Luisa y don Adolfo como a su hijo político don Francisco Aguilarré, nietos y demás familiares, hacemos presente la participación que tomamos en su dolor y les expresamos nuestro mas sentido pésame. Descansen en paz.

DOÑA ANACLETA BALDEON SANTOS

En el pueblo de Villanueva de Valroio, entregó su alma al Todopoderoso, el pasado día 17 la bondadosa y respetable señora doña Anacleta Baldeon Santos, la que por sus acrisoladas virtudes en las que destacaba su amor al prójimo practicando el bien cuanto podía, gozaba de la estimación general entre sus convecinos, que hoy lloran su muerte, pues la querían de todo corazón a lo que se había hecho acreedora por sus relevantes cualidades.

Por desgracia tan irreparable hacemos presente el testimonio de nuestro pesar a su respetable esposo don Gaspar Vega a sus hijas don Jesús y don José, hermanos Angela, Timoteo, y Adelina, como a los hermanos políticos y demás familiares de la finada, a todos los cuales expresamos el pésame.

DON JULIO SANTOS FUNCIA

Con motivo de cumplirse el segundo aniversario del fallecimiento de una gran personalidad de esta ciudad don Julio Santos Funcia se han celebrado sufrágios por el descanso eterno de su alma en distintos templos de la capital que se han visto muy concurridos por las numerosas amistades que fueron de aquel gran zamorano, amante de las cosas de su pueblo y que con su labor contribuyó siempre al engrandecimiento de Zamora y sobre todo de su Semana Santa, en cuya época bajó al sepulcro, dejando entre nosotros una estela de recuerdos difícil de borrar.

Al conmemorarse tan luctuosa fecha renovamos el pésame a que virtuosas hijas y demás familiares, singularmente a su hermano nuestro querido amigo don Mauricio Santos Funcia.

DOÑA ELVIRA OLMEDO, DE QUIROS

El pasado sábado falleció cristianamente en Zamora la muy respetable y bondadosa señora doña Elvira Olmedo, dama ejemplar que se hallaba investida de las mas relevantes virtudes, cien días al propio tiempo un modelo de esposas y madres cuya

FACILITEME V. una fotografía suya o de algún familiar, y le entregare un precioso RETRATO EN ACUARELA.

Precio en gran tamaño 85 pts.

“AS” Dibujante

Plaza Sagasta 35 (pensión) Teléfono 1375

Juegos Florales en Zamora

El festival será un magno acontecimiento

Como anunciamos oportunamente, organizados por la Junta Provincial de Turismo, con la colaboración de la Junta de Señora Santa y Educación y Desempeño se celebrará el próximo domingo 5 de abril, a las once de la mañana en el Nuevo Teatro unos Juegos Florales que sean digno remate de nuestras tradicionales fiestas de Semana Santa.

Hasta ahora tanto el Jurado como la Comisión organizadora están trabajando intensamente en su preparación. Esta noche se podrá ya hacer público el nombre de la reina y su corte así como de los poetas premiados. Actuará de mantenedor el profesor de declamación, oratoria

única preocupación fue en su vida consagrarse a las atenciones de su hogar y a dar a sus hijos una educación esmerada.

Mucho se estimaba a la finada en Zamora, donde gozaba de innumerables amistades siendo sentidísima su muerte lo que se reflejó en el acto de su entierro celebrado en la tarde de ayer y al que concurrieron numerosas representaciones de todas las clases sociales de la población.

Nos asociamos al dolor que por tan sensible pérdida atribula a nuestro buen amigo el probo y digno Administrador de la Principal de Correos de esta capital don Millán Quirós Toledano, a sus hijas doña Lola, doña Teresa y doña Carmen, como a sus hijos políticos y demás familiares, a todos los cuales expresamos nuestro sincero pésame.

Descansen en paz. DOÑA JERONIMA DE PEDRO CARRASCAL

A la avanzada edad de 74 años, entregó anteayer su alma al Todopoderoso la respetable anciana doña Jerónima de Pedro Carrascal, cuya muerte ha producido general sentimiento pues era respetada y apreciada por cuantos se honraron con su trato afable, distinguiéndose por su religiosidad y costumbres sanas, razones por las cuales se granjeó la estimación de que gozaba.

Fue el acto de la conducción del cadáver al Cementerio que tuvo lugar en la tarde de ayer una sentida manifestación de duelo, pues fue acompañado por infinidad de personas que quisieron rendir el último homenaje de sus afectos a la que en vida se distinguió por su ejemplar conducta.

Descansen en paz y reciban su viudo don Juan Fígal Poza, guardia civil retirado, su hija doña María, maestra nacional de San Lázaro, como su hijo político D. Arturo Lozano, nuestro pésame sentidísimo que hacemos extensivo al resto de la familia de la finada.

PREGON DE LA FALANGE

VICESECRETARIA PROVINCIAL DE ORDENACION SOCIAL Hermandad de Labradores

Todos los labradores que tengan solicitado Nitrato por mediación de esta Hermandad de Labradores, pueden pasar a recoger el vale del mismo hasta el día 31 inclusive, bien entendido que de no hacerlo así se entenderá que renuncian a él.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Zamora 28 de marzo 1942. El Jefe de la Hermandad de Labradores.

F. VALBUENA ARTOLOZABAL

ESPECIALISTA en ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Biomicroscopia.—Refractometría de Paralaje. — Fototerapia ocular ultravioleta. — Lámpara de Birch.—Hirschfeld.

CONSULTA DIARIA de 11 a 1 Ramos Carrión, 14, (frente a la Diputación), ZAMORA

Notas de Arte

RICARDO SEGUNDO inaugura su exposición de PINTURA

Sin gran aparato, pero con relativa solemnidad, ayer a un punto de Carbajales, que se guarda en el Palacio Provincial, como obra maestra del paisano y entusiasta artista tan amante de las cosas de su tierra.

Hay un retrato de niña, que da la impresión de haber sido extraído de las célebres "Meningas" de Velázquez y otro de un comerciante de la localidad, ya fallecido, en torno al cual giran los comentarios de cuantos visitan la exposición, pues como vulgarmente se dice, habla Constituye esta exhibición de obras un nuevo y señalado triunfo para Ricardo Segundo, que ayer recibió los parabienes y felicitaciones de autoridades, personalidades y de cuantos visitaron la exposición a los que obsequió con la simpatía y amabilidad que le caracteriza con dulces y vinos y a esas muestras de afecto y admiración por su destacada labor unimos las nuestras sinceras y cordiales.

Como ya dijimos, la exposición permanecerá abierta durante toda esta semana y no ha de quedar sin desfilir por ella ni un solo zamorano.

la marca más conocida y de mayor rendimiento concede EXCLUSIVA VENTA provincial Zamora comprando 5 gasógenos entrega inmediata. San Sebastián

Organización Nacional de Ciegos

Sorteo del 28 de Marzo de 1942. Premio de 25 pesetas, n.º 246. Premios de 2'50 pesetas, a los terminados en 46.

En Salamanca El señor Labadie Otermín pronuncia una conferencia

En la mañana del sábado el excelentísimo señor Gobernador civil se trasladó a Salamanca, donde había sido invitado para pronunciar una conferencia en el Cursillo que se celebra en aquella ciudad de Mandos de la Sección Femenina del Sindicato Español Universitario, en su calidad de Consejero Nacional del Sindicato.

El señor Labadie Otermín, fué recibido en la Jefatura provincial del Movimiento, por las Jerarquías provinciales, pasando seguidamente al Salón de Actos, en donde a presencia de los cursillistas pronunció una conferencia sobre «Autarquía económica».

Al final de ella, visitó los locales de la Jefatura provincial, trasladándose más tarde al S. E. U. y al Comedor Universitario.

Por la tarde visitó al ilustrísimo señor Comisario de Recursos para tratar del abastecimiento de la provincia, regresando a primeras horas de la tarde a la capital.

“La Nacional”

S. A. E. de Protección y Defensa de Asegurados

Constituida legalmente en 1884 con la denominación de CONTRASEGUROS

Delegación para la provincia: Manuel Pelayo Sánchez Plata, 5 y 7. ZAMORA

Suscribir un contrato con «LA NACIONAL» es llevar la tranquilidad a su hogar y negocio.

Arzobispo dimisionario

Cádiz, 29.—Llegó el Arzobispo dimisionario de Lima, doctor Lissón, alojándose en la residencia de Padres Paulés.

La citada dignidad actuó en los divinos oficios celebrados con gran brillantez en el templo catedralicio y oficiará el Jueves y Viernes Santos.

Después de Semana Santa el doctor Lissón regresará a Madrid.—Mencheta.

CARTELERA DE LA EMPRESA SAN VICENTE NUEVO TEATRO HOY A las 7 A las 10'30 Grandes espectáculos

RAMBAL

REESTRENO de la crónica novelada de la GRAN REINA, ilustrada, con reproducciones de pintores célebres, original de Rafael Martí Orberá con la cooperación de Enrique Rambal

Isabel la Católica (Madre de España) Magnífica presentación

MARTES MIERCOLES Ultimos días de actuación ¡Asombroso Acontecimiento!

El Mártir del Calvario

Maravillosa creación de ENRIQUE RAMBAL (hijo)

Autorizada y recomendada por la Autoridad Eclesiástica

Se despacha en Contaduría con dos días de anticipación

Medallas de Sufrimientos por la Patria

Les ha sido concedida esta honrosa distinción, al cabo del Regimiento de Infantería Toledo número 26 Joaquín Lisa Soto, herido el día 30 de agosto de 1937; y al soldado de citado Regimiento Benjamín García Casado, herido el día 6 de Marzo de 1939, los cuales percibirán vitaliciamente la pensión mensual de 12'50 pesetas a partir del día primero del mes siguiente al que fueron heridos. Transmitimos nuestra enhorabuena a los heroicos defensores de España.

“LA MODELO” Salón Peluquería

La más moderna, cómoda y limpia.

Salón Limpiabotas

Limpiado y tejido de calzado, guantes, botas, etc., en todos los colores. Santa Clara, 30 (frente al Banco Español)

El Salón de Limpiabotas estará abierto los domingos y días festivos de 9 a 1. Compro sillón americano.

Cofradía de Nuestra Madre de las Angustias

AVISO A LAS COFRADAS

Para la buena organización de la procesión se recuerda a todas las hermanas la prohibición de asistir a la misma con traje (y medias) de color o de modestia cristiana. Obligación forma refrenda con la piedad y ineludible de ostentar la placa y cinta correspondiente a su dolor respectivo, obediencia a cuantas órdenes reciban de las celadoras y auxiliares, encargadas del orden de la procesión.

Todas las hermanas estarán a las nueve de la noche en la iglesia de San Vicente. Se suplica la puntualidad y colocación en el sitio señalado por los carteles en los que se especificará dolor y color.

Las devotas de la Santísima Virgen que no estén inscritas en la Cofradía se abstendrán de mezclarse, en las filas de las cofrades ocupando el sitio que se las designe en la procesión, esperando de su religiosidad no den lugar a protestas y acatando estas disposiciones que tienden a mayor esplendor del culto de Nuestra Madre.

La Comisión encargada.



ETA SANTIAGO

Declarada de utilidad pública. Primer premio en la Exposición del Congreso Nacional de Medicina. Madrid, mayo 1941.

Venta en Farmacias: Censura Sanitaria número 1.001

Gasógenos “LUMA”

la marca más conocida y de mayor rendimiento concede EXCLUSIVA VENTA provincial Zamora comprando 5 gasógenos entrega inmediata. San Sebastián

Apartado 66

PRENSA EXTRANJERA

Australia tiene que luchar o morir!

El "Daily Mail" de Londres, ha publicado el siguiente artículo:

Los últimos fugitivos extranjeros han escapado de Java. A partir de ahora, el extenso continente de Australia es una fortaleza que ha de ser mantenida si se quiere detener a los japoneses en su carrera para dominar el mundo.

El no estimarles en su justo valor, junto al retraso de los aliados, condujo a la pérdida de la opulenta isla de Java que hoy, invadida y rodeada, se ha convertido en una gran prisión para los bravos holandeses que rehusaron unirse a la "retirada de Asia", en la que tomamos parte con otros 1.200 refugiados, saliendo de Java en el último buque que se sabe, haya podido atravesar con éxito la cortina de bombas que habían formado alrededor de la isla los japoneses.

Tres buques que nos precedieron no tuvieron tanto éxito y recogimos supervivientes de dos de ellos durante nuestro viaje de cinco días de duración en busca de la relativa seguridad de este puerto australiano.

Las palabras "comparativa seguridad", son exactas. Han pasado justamente, tres semanas desde nuestro último viaje en avión a través de Australia y el sentimiento de urgente peligro ha alcanzado un grado tal que la anticipación de los bombardeos se ha convertido ya en parte integrante del pensamiento de los naturales del país incluso en los lugares más remotos de este continente.

Ahora, los carteles nos presentan aquí la aterradora figura del soldado de infantería japonés, con su fusil y en posición de ir a poner un pie en Australia, bajo un título que dice: "Viene hacia el Sur."

Después de haberse apoderado de las riquezas minerales y agrícolas de la Indochina, Malaca y de las Indias Orientales Neerlandesas, los japoneses no necesitarían ya más que los recursos en ganado, ovejas y cereales de Australia y Nueva Zelanda, para completar uno de los imperios

económicamente más inexpugnables de la Historia. Algunos de los hasta ahora satisfechos observadores, comienzan a creer que si se permite que los japoneses se apoderen de Nueva Zelanda y Australia, nunca serán ya expulsados de allí.

Ciertamente, después de consolidar sus posiciones navales y de organizar los 200 o 300 millones de orientales que han quedado sometidos a su control, o que van a quedar, pueden emprender de nuevo sus conquistas y disponer, en tal caso, de una irresistible superioridad.

El hecho más importante, de todos, es que Australia constituye literalmente el último trampolín desde el que podría organizarse una contraofensiva contra los japoneses en esta parte del mundo.

La divina Australia actual, no piensa en ello con agrado; en el cartel en el que figura un japonés casi llegado a Australia, se han escrito las más amargas palabras para todos los australianos: "Luchad y trabajad, o morir".

Se venden o alquilan dos gramolas amplificadores, nuevos, para BAILE

Los matrimonios entre yanquis y australianas

Sidney.—El arzobispo de Brisbane ha declarado que no debían permitirse los matrimonios entre "sammies" y las jóvenes australianas.

Los soldados norteamericanos—añadió el arzobispo—vienen a Australia a guerrear y no a contraer matrimonio. En los medios australianos se ha observado que, en efecto, desde la llegada de los soldados estadounidenses se han celebrado numerosos matrimonios en el país.

Se restablece y reorganiza la concesión de la Medalla al Mérito y Sufrimiento en el Trabajo

Madrid.—El decreto de Trabajo por el que se restablece y reorganiza la concesión de la Medalla al mérito y sufrimiento en el trabajo, dispone que dicha medalla será de dos clases: "Medalla al mérito en el trabajo" y "Medalla al sufrimiento en el trabajo". Ambas medallas tendrán tres categorías: Medalla de oro, de plata, subdividida en dos clases, y de bronce, usándose con cinta negra y roja, sobre la que ostentará el yugo y las flechas, como símbolo del nuevo Estado.

La "Medalla al mérito en el trabajo" podrá otorgarse a título de premio individual o como recompensa colectiva, para enaltecer los actos y servicios laborales prestados individual o colectivamente. La "Medalla de sufrimiento en el trabajo" se concederá solamente a título de premio individual a los productores que en la práctica de sus profesiones u oficios sufran accidentes o mutilaciones o contraigan enfermedades graves que no sean atribuibles a impericia manifiesta, imprudencia temeraria o causas ajenas a la específica función del Trabajo.

Las Medallas de oro, cuya concesión no puede otorgarse sin previa existencia de vacante, será en número de cincuenta para las personas naturales y de veinticinco para las sociedades o corporaciones. Dichas Medallas serán concedidas por orden acordado en Consejo de Ministros. Las de plata por orden del ministro de dicho departamento. Las medallas de oro y plata llevarán anexa la concesión de una pensión vitalicia cuando así se acuerde en Consejo de Ministros y la otorgada a título individual. El acto de imposición de esta condecoración será ro-

deado de la máxima solemnidad pública.—Mencheta.

EL CASTILLO DE LA MOTA, SERA ENTREGADO A LA SECCION FEMENINA

Madrid.—El día 22 será inaugurada oficialmente la Escuela Nacional de Mandos de Medina del Campo. Se entregará el Castillo de la Mota a la Sección Femenina, para instructoras del Frente de Juventudes. En la misma fecha se celebrará el 491 aniversario del nacimiento de Isabel la Católica.—Mencheta.

SE DEVUELVE A LAS HERMANITAS DE LA CARIDAD UNA SUMA DE LA QUE FUERON DESPOJADAS

Madrid.—La Diputación Provincial ha acordado devolver 2.246.968 pesetas a las Hijas de la Caridad de San Vicente de Paul resto de las sumas que fueron despojadas durante la dominación roja e ingresadas en las arcas provinciales.—Mencheta.

ACTOS PARA HOY DEL AYUNTAMIENTO DE MADRID

Madrid.—El alcalde de Madrid inaugurará mañana el mercado de Maravillas y el nuevo viaducto y a las doce. Su Excelencia el Jefe del Estado recibirá en su residencia de El Pardo al pleno del Ayuntamiento de la capital.

Por la tarde, el alcalde asistirá a la apertura de los jardines de la plaza de París y a las seis de la tarde se celebrará en el Ayuntamiento una recepción a la que han sido invitadas las diversas autoridades, jerarquías y el Cuerpo diplomático.

Est. Tip. CALAMITA

El pago del Subsidio Familiar

Madrid.—El decreto del Ministerio de Trabajo que se ha publicado en el "Boletín Oficial del Estado" sobre el Subsidio Familiar, dispone que el pago de subsidios a sus trabajadores en régimen delegado por la Caja Nacional de Subsidios Familiares, conforme a los artículos 51 y 53 del reglamento de 20 de octubre de 1938, se efectuará de modo obligatorio; por todos los organismos y corporaciones de carácter oficial; por las entidades o Compañías de cualquier clase en las que el Estado participe con capital, aportaciones o en sus beneficios, o aquellas en las que tenga intervención en su Dirección, Juntas o Consejos, por medio de representantes suyos; por los particulares o empresa, arrendatarias o cesionarias de servicios públicos y monopolios; por las asociaciones mercantiles cuyo capital sea igual o superior a cincuenta mil pesetas, por las empresas, de toda naturaleza que den ocupación con carácter de permanencia a más de diez trabajadores.

Los empresarios no comprendidos en la obligación establecida en el artículo anterior, podrán solicitar de la Caja Nacional de Subsidios Familiares que les autorice a practicar directamente el pago de los subsidios a su personal, justificando la concurrencia de los requisitos exigidos en el artículo 54 del reglamento general de Subsidios Familiares.—Mencheta.

SE PUBLICA EL LIMITE DE LA DEUDA INTERIOR NORTEAMERICANA

Washington.—La Cámara de Representantes ha aprobado por unanimidad el aumento del límite de la Deuda interior norteamericana de 65.000 a 125.000 millones de dólares. La ley, ya aprobada por las dos Cámaras ha sido enviada para su firma al presidente, Roosevelt.—Efe.

MERCANTES YANQUIS A PIQUE

Washington.—El departamento de Marina anuncia que dos buques mercantes, de tonelaje medio, pertenecientes a Norteamérica, han sido torpedeados en la costa canadiense.—Efe.

La ciudad Universitaria de Madrid, baluarte de heroísmo nacional, se reconstruye con fondos del sorteo de la Lotería de 11 de mayo. Jugad a la Lotería de la Ciudad Universitaria y ayudad a su reconstrucción.

Cinco obreros perecen ahogados

Badajoz 29.—Los obreros Pedro Galán Berrena, Pedro Fernández Collado, Conrado Puerto Barrera, Germán Fernández Gil y Francisco Seguro García, que trabajaban en las obras del Canal de Montijo, parecieron ahogados cuando atravesaban el Guadiana al regresar a sus casas después de concluida la jornada de trabajo, a causa de haberse hundido la barca en que realizaban la travesía por una falsa maniobra del barquero, y a consecuencia de la rápida crecida del río que originaron las recientes lluvias.

Solamente pudo salvarse el barquero que consiguió alcanzar la orilla a nado.—Mencheta.

TRABAJADOR!

Las dificultades económicas para crear nuestro hogar os la remediará los Préstamos Nupciales. Más de once millones de pesetas distribuirá la Caja Nacional de Subsidios Familiares, entre los contrayentes del mes de mayo que lo soliciten antes del 31 de marzo.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA (Baillly-Baillière-Riera) Edición de 1942

MÁS DE 3.500.000 DATOS 64 MAPAS PROVINCIALES

Relación completa por riguroso orden alfabético del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones.

Un anuncio en el Anuario es la inversión más productiva que puede realizar el hombre de negocios experto

Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 88 y 89—BARCELONA

Tarjetero MEDICUS Profesional

ALFONSO RAMON Especialista GARGANTA - NARIZ Y OÍDOS Avenida José Antonio núm. 2 Tel. 1664 ZAMORA

RUIZ DE LA CUESTA Garganta, Nariz y Oídos Teléfono 1413 Santa Clara, 24

RIPOLITO GUTIERRES Especialista de Palmón y Cereales—Rayos X De los Dispensarios Antituberculosos de Madrid Calle de Benavente, núm. 8 ZAMORA

SANATORIO QUIBURGIO DE POBLACION DE MORAZA DE POBLACION Partes y Ginecología Consulta de 11 a 1 y 4 a 8 RADIUM Y RAYOS X Eras núm. 10 Salamanca Teléfono 1148

SEBAYE Odontólogo Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7 Ramón Alvarez 1-1 (Plaza Mayor)

CALAMITA EUI-WAMBA Mentales y Venéreas De 12 a 1 y de 7 a 8 Santa Clara, 53

O. CASASECA Ha trasladado su Clínica de Cirugía General a la Avenida de Requejo número 11, segundo izquierda. Teléfono. 1303 ZAMORA

FRANCISCO GAMAZO Enfermedades de la Infancia De 11 a 1 San Pablo 3 Tel. 1647

M. AGUIRES DIOS Enfermedades de la Infancia De 1 a 3 y de 4 a 8 Ramos Carrión, 68-Bat.º

DR. LUELMO AVELLANO Del Sanatorio de Nuestra Señora del Yermo y ex Médico residente del Real Sanatorio del Guadarrama TRASPASA SU CONSULTA DE ENFERMEDADES DEL FRENTE la Plaza de San Gil, número 7, principal. De once a una y de cuatro a seis. Teléfono número 1674

DR. FRANCISCO GONZALEZ OTORINOLARINGOLOGO Recibirá consulta en Zamora y operará los días 1, 2, y 3 de cada mes (sean o no festivos) y cualquier día que sea reclamado, en casos de urgencia, en la Clínica del Dr. Ramos, Avenida de José Antonio núm. 3-Tel. 1664.—Su casa en León, Plaza San Marcos, 5-Tel. 1967

El Rey de la Gran Bretaña pronuncia un discurso

Londres.—Jorge VI, Rey de la Gran Bretaña, ha pronunciado el siguiente discurso con ocasión del "Día de la Plegaria", que se celebra en todo el Reino Unido: "Desde la última vez que os hablé hemos pasado momentos de gran dureza. Pueblos, que habían compartido desde hace tiempo la paz de nuestra bandera se ven hoy sufriendo los horrores de la guerra. En estos momentos de prueba, nuestro corazón está junto a nuestros hermanos de la India, Australia, Nueva Zelanda, Birmania, y esperamos que sepan hacer frente al enemigo con el mismo tesón con que lo hace la Madre Patria".

proponemos llegar. Nuestra voluntad común se fortalece y reafirma a medida que, combatiéndonos, apreciamos la significación de nuestra unión. Califica de "cruzada" la guerra que sostiene la Gran Bretaña y pone de relieve la importancia de la solidaridad anglo-norteamericana y termina señalando que para la realización de la tarea que Inglaterra se ha impuesto hoy, precisa ante todo del favor divino, por lo que "os invito a rogar a todos los hombres y mujeres del Imperio para pedir a Dios que aparte de nosotros los peligros y nos conceda la gracia espiritual con la que los pueblos vencen y sobreviven".—Efe.

El Monarca alude seguidamente a la marcha que desde diciembre pasado han seguido los acontecimientos, y exclama que es momento de "realizar examen de conciencia", pues "aunque han sido realizados grandes esfuerzos, nos quedamos aún gran camino que recorrer, camino que se va prolongando por la necesidad en que nos encontramos de prestar ayuda a nuestros aliados. Podemos y debemos mejorar nuestros trabajos, nuestros equipos; acelerar nuestro ritmo de acción, va que la velocidad es la esencia de la guerra moderna.

DICE EL GOBERNADOR DE CAROLINA DEL NORTE Raleigh (Carolina del Norte). "Los submarinos enemigos amenazan nuestras costas impunemente"—ha declarado Brughton, gobernador del Estado de Carolina del Norte. Las medidas defensivas norteamericanas agrégase en su mayor parte "inadecuadas e ineptas". Brughton puso de relieve que la cooperación entre las diversas armadas no existía, y anunció haber enviado a Stimson, Knox y Roosevelt telegramas en los que pide que se reúna inmediatamente una Conferencia para tratar de esta situación.—Efe.

Tengo la seguridad de que, por malos que estén ahora los tiempos, Inglaterra pasará por encima de todos los obstáculos y continuará su historia con resolución y eternidad". Hay momentos, continúa, en que la duda de unos pocos puede hacer vacilar a muchos, o que es tanto más de lamentar teniendo en cuenta el camino recorrido y la distancia que nos separa de la cima a que nos

CLINICA DENTAL Luis Ramos Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7 Martínez Villergas, 9, Zamora (antes San Pablo)

Banco Español de Crédito

Capital totalmente desembolsado: 100 millones Reservas: 90.528.661'56 de pesetas 400 Sucursales establecidas en España y Marruecos Realiza toda clase de operaciones de Banca y Bolsa COMPRA Y VENTA DE VALORES ESPAÑOLES Y EXTRANJEROS Cuentas Corrientes.—Cartillas de Ahorro.—Depósito y Custodia de Valores.—Descuento y negociación de Letras, etc.

SUCURSAL DE ZAMORA PLAZA DE SACASTA NUMERO 31 Plazas en la provincia de Zamora con 3.000 ptas. de Guardas Forestales Edad: 23 a 28 años, ampliable a 30 para ex-combatientes y voluntarios. Instancias hasta 31 de MARZO actual. Examen final. Toda la provincia sabe que consigue obtener documentos y CERTIFICADOS DE PENALES con rapidez y economía, redactar y presentar instancias, acudiendo a la acreditada

Gestoría "JUNQUERA" Enviando UNA peseta en sellos de correo, recibirá GRATUITAMENTE los más completos y detallados informes. Santa Clara, 30 al 34 (Frente al Banco de España) Tel. 1611. Zamora

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

Caja General de Ahorros Fundada en 1880 e inscrita en el Registro Especial de Entidades de Ahorro del Ministerio de Trabajo

Domicilio social: SALAMANCA, Espoz y Mina, 11, (edificio de su propiedad)

Sucursal de Zamora: San Andrés, 22, (edificio de su propiedad)

Oficinas en: Alba de Tormes, Béjar, Medina de Rioseco, Fefiafief, Pefaranda de Bracamonte, Salamanca, Toro, Valladolid y ZAMORA

Número de impositores en fin de 1941..... 40.645 Por pesetas..... 72.426.232'24 Reservas..... 4.360.821'68

Se realizan las operaciones peculiares de estas instituciones Horas de oficina: mañana, de 9 y media a 1; tarde: de 3 y 30 a 5 y 30.

BARACHOL contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor. Censura Sanitaria número 1.122

Anuncios clasificados

Bar Redondo Teléfono 1230

Bar Agulla Teléfono 1500

BAR Viriato Mariscos todos los días Teléfono 1203

Quiere V. comer bien en el Bar Los Tres Hermanos Plaza General Sanjurjo.—Teléfono 1211.

Bar Moderne San Torcuato núm. 47. Teléfono 1210

"BILBAO" Compañía Anónima de Seguros Subdirector: JOSE G. SASTRE Ramos Carrión, 59 Teléfono, 1673 ZAMORA

Gran Panadería "LA CONSTANCIA" Antonio Matilla.—Especialidad en vienas.—San Torcuato núm. 5.—Teléfono 1730

Doy 20 duros Necesito un piso de 15 a 18 duros; centrado. Doy 100 pesetas a quien lo proporcione para ser o cupalo seguidamente. Razón Virgen n.º 1. Pral, esquina Toral.

Peluquerías Dorita PEINADOS Y PERMANENTES, de color y sin ella.—Tintes. SOLRIZA Calvo Sotelo.—Toril 2 También se sirve a domicilio.

Señoras! Señoritas! La Peluquería RAMOS, velando por la salud de sus cabellos y con los adelantos más modernos le ofrece Permanentes garantizadas—PELUQUERIA RAMOS.—Plaza de San Miguel, núm. 4 pral.

Tejidos y confecciones "El Mundo" Los Almacenes de la Región.—Santa Clara, núm. 13.—Tel. 1544.

Gabanes y Trajes Inmenso surtido. Sastrea AMIGO Teléfono 1426.

El Pensamiento Mercadería y géneros de punto.—F. DE LA IGLESIA.—S. a. Torcuato, número 11.

Sucesor de A. PRIETO Confecciones REGIUS Camisería.—Ramón y Cajal, número 2.—Teléfono 1314.

ALMACENES Tintes Heroldo (S.A.) Compra de Pieles, Trajes, Lanas, Papel y desperdicios de goma, etc. Alberca, n.º 1 Teléfono 1566. TRAPERA

Otras industrias Recomendamos el "Castilla" como el mejor. Talleres RADIO LEV Clave Electricidad Diatermia El parche rápido de garantía

«La Llave» Almacén de Ferrería Herraduras Camas y Muebles Aparatos de luz Herramientas en general Calvo Sotelo, núm. 34. Teléfono 1645.

Certificaciones de Penales para licencias de caza y solicitar destinos civiles se obtienen rápidamente en las Oficinas del Gestor Administrativo Agrupado González Queipo.—Santa Clara, núm. 49.

PERTEJO —Llibrería—Gestoría—En breve se trasladarán a Santa Clara, 16.

Nueva Industria Fábrica de Mosaquete con personal competente para su colocación. Fábrica de Mosaicos Hidráulicos. Fabricación de Tubos de Cemento.—SALVADOR GARCIA VILAPLANA.—Santa Clara, n.º 2.—Zamora.

Funeraria «LA SOLEDAD» Servicio completo. Necesita nuestros servicios? No olvide el tel. 1481. Vinda de L. Rodríguez San Andrés, núm. 20

Ventas SE VENDEN las casas números 12 y 14 de la calle de la Misericordia y la número 13 de la calle Castelar. —Razón: Avenida de José Antonio Primo de Rivera 2-3, izquierda.

Se Venden UNA VIÑA, en Arenales de las Llamas, de una fanega y seis celemíns, linda al Este camino del Torro; Sur bacillar de Cipriano Hernández; Oeste, vía transveral; y Norte finca de Fabriciano Cid. Una tierra en el pico el calvo de una hectárea; naciente camino Montaracinos; mediodía, con el mismo que para las Llamas; Oeste, Argelles Lozano, herederos de Germán Avelillo y otros, y Norte, servidumbre que oía a la carretera de Villalpalando. Para tratar con su dueño, en Farmacia.—Villardeciervos.

SE VENDEN una viña en «eras de Carreras» de más de media hectárea; y una tierra en Santa Eufemia (Zamora) de cuatro fanegas. Para condiciones a tratar con don Felipe Rodríguez, Farmacia, Villardeciervos.

Venta de una Dehesa SE VENDEN, dos terceras partes de la Dehesa llamada «Congosta», sita en el término de Pereruela, dista de Zamora 10 Km. tiene pasto, labor, y monte bajo y una extensión total la finca de 833 hectáreas. Informes Amargura 6.—Ricardo Gonzalez Zamora.

SE VENDE la casa de la calle del Doctor Carracedo n.º 1 (Casa de las «emillas») con bodega, cemerín y vivienda y el pío según lo con llave en mano. Para tratar, Palomares Grande n.º 2

SE VENDE la casa de la calle del Doctor Carracedo n.º 1 (Casa de las «emillas») con bodega, cemerín y vivienda y el pío según lo con llave en mano. Para tratar, Palomares Grande n.º 2

SE VENDE la casa de la calle del Doctor Carracedo n.º 1 (Casa de las «emillas») con bodega, cemerín y vivienda y el pío según lo con llave en mano. Para tratar, Palomares Grande n.º 2

SE VENDE máquina Singer industrial, en buenas condiciones, para verla y tratar en Plaza del Magistral Erro, 17—bajo.

Estos anuncios se reciben en la Administración de HERALDO, hasta las cinco de la tarde.

SE VENDE un solar cercado en calle Pradío Tuelto.—Mide 260 metros aproximadamente.—Para informes Avenida de Portugal número 14, bajo, derecha.

SE VENDE una casa de planta baja con cuartos y corral grande en el Barrio del Cepulcro número 35.—Para verla y tratar en la misma.

SE VENDEN seis novillos raza Sulza de 14 a 20 meses, algunas preñadas. Para tratar en Villarbalbo con Luis Rodríguez.

SE VENDE una viña en «eras de Carreras» de más de media hectárea; y una tierra en Santa Eufemia (Zamora) de cuatro fanegas. Para condiciones a tratar con don Felipe Rodríguez, Farmacia, Villardeciervos.

SE VENDE la casa de la calle del Doctor Carracedo n.º 1 (Casa de las «emillas») con bodega, cemerín y vivienda y el pío según lo con llave en mano. Para tratar, Palomares Grande n.º 2

Varios Traspaso Droguería sitio céntrico.—Informarán en esta administración

HERREROS las mejores placas para soldar hierro y acero. Venta Bazar J.

Joyería, Relojería y óptica VIDA de CIRIACO DEL RIO.—Se despachan recetas de señores Oculistas.—Santa Clara, número 67.

Funeraria HIJA DE SEVERO Servicio completo.—Arcas. Coronas Fabriciano Cid, n.º 8. Teléfono 1424.—Zamora

TRASPASO.—Se hace de la Cervetería Bar Sagasta, por dedicarse su dueño a otro negocio.—Informes en el mismo.—Zamora.

SE ADMITEN, en caso de buena fama, tres muchachos maestros o que cu en sus estudios.—Razón Frutería «Modernas», Plaza del General Sanjurjo, número 1.

Madera de olmo, seca, en rollos o hechas tablones a las medidas que se desean. Se venden 100 metros cúbicos en diámetros de 20 a 40 centímetros y largos de 3 a 5 metros. Para ver y tratar, Benito Moyano, en la calle de Duero (Valladolid).

CONSTRUCCION DE ASPIRACION para sótanos, para 6 a 8 volúmenes.—Talleres RAYOS.—Plaza Santa Brigida 7.—teléfono 1704 Valladolid.

Constituir un recurso de la vieja política la captación de apoyos y voluntades por medio del favor. En realidad, los viejos partidos políticos eran solo conglomerados de gentes agradecidas o que esperaba el momento de ser agraciadas con alguna ventaja económica. Todo el idealismo de los partidos se reducía a la merced recibida o esperada. Aparte del beneficio individual, ningún denominador unía a quienes formaban en las filas de uno u otro.

El Ministro del Trabajo, en el interesantísimo discurso pronunciado en el Instituto Nacional de Previsión ha sentido indirectamente una premisa opuesta al señalar que en la Falange se forma por la resultita y desinteresada incorporación a la gran empresa de la Patria. Sin pensar el beneficio individual que significa para cada uno, indiferentes a la ventaja y al sacrificio.

La cita no puede ser mas oportuna, porque determina la necesidad de examinar la labor realizada en aquellos organismos que el Estado Nacional sindicalista ha creado para protección a las clases trabajadoras, del examen habría de surgir irremediablemente, toda la importancia de esta labor y el inmenso beneficio que la misma ha proporcionado. Podría parecer que con una exposición de hechos, con un balance de tan espléndidos resultados, se pretendía estimular un movimiento de gratitud, pero después de las palabras del Ministro, claras y precisas, nada puede creer que el acto del Instituto de Previsión, respondiera al propósito de buscar el apoyo de aquellos españoles a quienes favorece. Exclusivamente reproducimos las palabras del Ministro porque es justo y oportuno de interés para la Patria, han sido creados el Subsistema Familiar y los premios de la natalidad y únicamente se han llevado a cabo realizaciones en el frente de la previsión social, por obediencia a las consignas.

No hay duda, pesa a quienes se obstinan en desconocer y aún negar lo evidente que la conquista lograda, los avances obtenidos, son bastante para justificar la mas íntima satisfacción. Un examen detenido de las estadísticas demuestra que esa orden del mando que es el Frente del Trabajo, ha sido cumplida con eficacia. No tenemos el propósito de poner el límite de este comentario tampoco el permitir exponer las cifras alcanzadas en las diferentes modalidades de la Previsión Social. Pero aún adelantando para un próximo trabajo, si queremos destacar que hay en otros motivos suficientes para la satisfacción por cuanto fue logrado, y razón para la urgencia con que han de realizarse los nuevos avances.

**Tropas japonesas han ocupado las islas de Havelock y Stewart Sound**

Nueva Delhi.—El comunicado de Birmania anuncia que continúa la actividad de patrullas al Sur de Prome. Añade que al Oeste de Irawady se encuentran fuerzas japonesas y birmanas en número de cuatro a cinco mil soldados.—Efe.

Tokio.—Continuando las operaciones de limpieza en las islas Andaman, las tropas japonesas han ocupado las islas de Havelock y Stewart Sound. En el curso de estas operaciones, 23 oficiales británicos y 300 soldados indios han sido hechos prisioneros.—Efe.

**El Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, revistó ayer las J. O. N-S. de Zamora**

En la mañana de ayer, el excelentísimo señor Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento don Francisco Labada Otermin, acompañado por el señor Comandante Jefe provincial de Milicias y Jerarquías del Movimiento, pasó la segunda revista mensual en el patio

**La Flor Natural, para un periodista madrileño**

Murcia, 29.—El jurado calificador de la Fiesta de la Poesía, organizada por la Asociación de la Prensa, que tendrá lugar el Domingo de Resurrección por la noche, en el teatro Romea, ha adjudicado la flor natural al poeta madrileño José Montero Alonso. El trabajo premiado, es un canto a España de alta inspiración y vivos matices patrióticos.—Mencheta.

# HERALDO DE ZAMORA

## Las tropas chinas en Tungoo están en crítica situación

Chung-King.—El Consejo Ejecutivo chino publica un decreto de movilización general, a petición del generalísimo Chang Kai Chek, al que el Gobierno concede poderes casi ilimitados para utilizar todas las reservas humanas y económicas del país en el esfuerzo bélico contra el Japon.—Efe.

Saigón.—La situación de las tropas chinas que defienden a Tungoo, en Birmania, debe considerarse crítica, según informaciones de fuente británica. Si bien se ignora todavía si las fuerzas chinas procedentes del Norte han logrado restablecer la situación en la región, en la que los japoneses libraban violentos ataques contra las fuerzas del general Wiltwell.

En el frente del Irawady se registra la presencia de las tropas japonesas, reforzadas con elementos birmanos, al Norte de Kyangin, situado a orillas del Irawady, a unos 50 kilómetros al Sur de Prono. Rangún se ha transformado en base naval nipona, después de la formación japonesa con que se efectuó el desembarco en las islas Andaman.

En el sector australiano no se han registrado sino acciones aéreas; la aviación aliada bombardeó Kupang, en el Timor neerlandés.

Por último, en Filipinas y según noticias de Washington, los norteamericanos, han atacado a las fuerzas del general Yamashita en Mindanao y en la península de Bataan.—Efe.

**IAS TROPAS CHINAS ABANDONAN SUS POSICIONES OBLIGADAS POR LA PRESION JAPONESA**

Chung-King.—Un comunicado militar chino anuncia: "Las fuerzas japonesas que han llegado a determinados puntos situados, al Noroeste de Tungoo, han recibido importantes refuerzos y prosiguen su ataque contra las posiciones chinas. Como consecuencia de estas operaciones, nuestras tropas se han visto obligadas a abandonar la línea que ocupaban a lo largo del ferrocarril. Sin embargo, siguen siendo dueñas de la parte oriental de la ciudad, mientras que el enemigo posee toda la zona occidental. Los combates continúan".—Efe.

## Un buque de 10.000 toneladas cargado de tanques y municiones, ha sido hundido por las unidades ALEMANAS

Comunicado oficial alemán

Berlin.—En la cuenca del Donetz y al E. de Karkov, han sido rechazados fuertes ataques del enemigo después de encarnizados combates. Nuevos tanques soviéticos fueron destruidos. En el frente oriental los ataques del enemigo desarrollados en medio del deshielo han fracasado después de duros combates en los que se le ocasionaron cuantiosas pérdidas. La artillería alemana ha bombardeado los objetivos de importancia militar de Kronstadt y Lenigrado, produciendo grandes explosiones e intensos incendios.

La aviación finlandesa ha aniquilado en Carelia varias columnas enemigas. En combates aéreos fueron derribados 17 aviones soviéticos.

Ayer la aviación alemana ha bombardeado las instalaciones militares del centro de Moscú y en el curso superior del Volga. Grandes incendios fueron causados especialmente en fábricas de armamentos.

Los submarinos alemanes, frente a la costa norteamericana, hundieron 16 barcos mercantes petroleros con 73.000 toneladas. Un gran navío de diez mil toneladas cargado de tanques y municiones, que procedía de Nueva York fue hundido por el fuego de la artillería y torpedos de los destructores alemanes que atacaron al convoy enemigo que se dirigía a Murmansk y que había sido objeto de repetidos ataques según se hizo saber en el comunicado del día 29. Fueron recogidos a bordo de los buques alemanes los supervivientes de dicho barco y de otro mercante enemigo hundido por la aviación.

De madrugada se produjo un combate naval contra fuerzas de protección enemigas, superiores en número que formaban parte del convoy. Uno de los cruceros británicos de la clase Desvilles, fue alcanzado por un torpedo. Las consecuencias del impacto no pudieron ser observadas a causa de la tempestad de nieve. En este combate, se perdió un destructor alemán, pero una parte de sus tripulantes pudo ser salvada por otros destructores alemanes.

En Africa del Norte actividad de las tropas de reconocimiento. Frente a la costa de Francia, un avión de combate alemán hundió a una lancha rápida británica.

En la incursión británica contra la ciudad de Lubeck se causaron daños especialmente en los barrios habitación de la ciudad. La población civil sufrió las pérdidas más importantes. Dos aviones enemigos fueron derribados en los intentos ingleses para acercarse en la noche última al litoral holandés.—Efe.

# DEPORTES

## La penúltima jornada de la Liga El CELTA y el VALENCIA empataron a tres en Vigo

### 25 Jornada de la Liga

Resultado de los partidos jugados ayer

**Primera División**  
Madrid, 4; A. Aviación, 1.  
Celta, 3; Valencia, 3.  
Español, 8; R. Sociedad, 0.  
Alicante, 2; Granada, 2.  
Castellón, 4; A. Bilbao, 0.  
Oviedo, 1; Barcelona, 1.  
Sevilla, 2; Coruña, 2.

**Segunda División**  
Gijón, 3; Sabadell, 3.  
Murcia, 6; Betis, 0.  
Zaragoza, 3; Salamanca, 1.  
(Mencheta)

### Los partidos

R. MADRID, 4; A. AVIACION, 1

Madrid.—El campo de Chamartín ha registrado un lleno total para presenciar el partido Atlético Aviación-Madrid. Empieza el partido y pronto el Madrid se hace dueño de la situación. Replica el Atlético y los dos metas tienen que intervenir.

A los diez minutos un buen avance del Madrid termina con un tiro de cerca de Botella que da en el palo y en el suelo saliendo el balón nuevamente al campo de juego.

El señor Malcón, que está cerca de la puerta concede el tanto para el Madrid. El dominio del Madrid se acentúa y su delantera profundiza más que en partidos anteriores.

La defensa del Aviación no puede contener los avances continuos de los madrildistas. A los quince minutos Alsua recibe un pase de Alonso y se

interna tranquilamente sin que nadie le moleste y desde cerca de tiro templado que pudo tener Benavent, marca el segundo gol del Madrid.

A los 30 minutos Belmar tira fuerte, parando Benavent que no puede hacerse con la pelota y Alday oportuno marca el tercer gol del Madrid.

A los 35 minutos centra Vázquez y Arencibia de cabeza desde cerca bate a Marzá, marcando el único gol del Aviación.

A continuación el propio Arencebia falla una magnífica ocasión para aminorar la diferencia. Termina el primer tiempo con tres a uno a favor del Madrid.

A los 22 minutos en un bien llevado ataque de la delantera del Madrid un tiro de Alonso da en el palo. Se organiza un lío que resuelve Alsua marcando el cuarto y último gol del Madrid.

Cuando faltan cinco minutos para terminar. Huele tontamente a incurre en penalti al dar con la mano al balón. El castigo lo lanza Machín que da en el palo.

Termina el partido con la justa victoria del Madrid, por cuatro a uno.

El Aviación ha hecho un pobre partido salvándose únicamente Gabillon, German y ratos.—Mencheta.

**CELTA, 3; VALENCIA, 3**

Vigo.—Balaidós está abarrotado de público y con el terreno algo blando. Saca el Valencia y el primer avance es del Celta teniendo que intervenir Izaguirre para arrebatarse el balón a Del Pino. El Celta está jugando muy rítmicamente, y domina a su rival.

Vuelve el Celta a la carga y Del Pino, empalma un tiro formidable, a la media vuelta haciendo Izaguirre una gran parada. A continuación es Sánchez quien detiene un cerradísimo y peligroso centro de Gorostiza.

A los 25 minutos se produce el primer gol del Celta. Su autor fue Carlos de un tiro fuerte y raso al remate de un centro de Venancio.

beza el balón a la red contraria, a los 33 minutos.

Hasta el final de la contienda el dominio es alterno sin conseguir ninguno alterar el marcador.—Mencheta.

En el primer tiempo quedó ya resuelto este fácil triunfo del Español sobre un donostiarra todavía voluntarioso en el ataque pero casi nulo en la zaga, por el desacierto de sus defensas y del joven Sebitas. Empezó con escaramuzas de la Real y parada imponente de Martorell a un tiro de Chippa. Reacciona el Español y a los tres minutos Chas inicia el tanteo. Poco después Olivias recoge un pase de Bosch y lanza un chut imparable. Sigue un ligero dominio fo rastro, destacando la actuación de Pedrín y el arriete, Chippa; pero Martorell, el mejor sobre el terreno, no permite que se traduzcan en tantos.

A los 39 minutos Chas marca de nuevo y a los 41, Jorge, fusila magníficamente un pase de Bosch, pasando entre los zagueros.

En la segunda parte el Español marcó cuatro goles más, obra de Olivias, dos, Chas y Jorge.—Mencheta.

**ALICANTE, 2; GRANADA, 2**

Alicante.—La primera parte terminó con un tanto a cero a favor de los granadinos. Estos a los 30 minutos, consiguieron el gol por mediación de Martín y a consecuencia de un golpe franco.

En la segunda mitad, a los dos minutos el alicantino Gisbert introdujo la pelota en su propia meta, lo que valió el segundo tanto a los visitantes.

A los 35 minutos Tatono logró el primer gol de los alicantinos y a los 39 Rey conseguía el empate.

El dominio correspondió al once local, pero sus jugadores no tuvieron suerte.—Mencheta.

**CASTELLON, 4; A. DE BILBAO, 0**

Castellón.—De salida recoge la pelota Zorra, que chuta frente a la meta local y Pérez, portero del Castellón se luce en una gran parada.

**OVIEDO, 1; BARCELONA, 1**

Oviedo.—A los pocos minutos de comenzar el partido, Emilín consigue una magnífica jugada y, después de driblar a dos contrarios, lanza un magnífico tiro que pasa rozando el larguero.

Continúa el dominio ovetense pero su delantera se muestra nula completamente ante el marco a excepción de Emilín y Soladreso.

Hasta cuando iban transcurridos 37 minutos no consiguió marcar el Oviedo, merced a una intervención acertada de Soladreso, quien después de recibir un pase de Gallart, burló magníficamente a Miró, evitando la pelota a la red.

Con el resultado de uno a cero terminó la primera fase. En la segunda mitad el Barcelona logró imponerse, pero sus ataques no obtuvieron el fruto merecido gracias a la magnífica actuación de Valerio y Sion.

Se registra un magnífico avance del equipo azulgrana por su ala izquierda, donde Bravo actúa muy bien y un centro de éste lo recoge Martín devolviendo la pelota a Sospedra. El extremo derecha centra para que Marin empalme, de manera magnífica, y consiga el tanto del empate.—Mencheta.

**SEVILLA, 2; CORUÑA, 2**

Sevilla.—En el primer tiempo la igualdad fue bastante acusada con presiones del Sevilla que determinaron algún agobio de los gallegos.

A los doce minutos Campanal, de un magnífico cabezazo marcó el primer tanto para el Sevilla.

En uno de los avances de la delantera sevillana Pepillo recoge el balón que le ofrece Raimundo y marca el segundo tanto a favor del equipo local.

Pocos minutos después el extremo derecha gallego consigue el primer gol de su equipo terminando esta fase del encuentro con el resultado 2 a 1.

A la terminación del partido se registra un avance de la delantera gallega, Hilario recoge un pase y marca en una melé el tanto del empate.

## “Mis soldados son los mejores del mundo”

Oviedo.—El general Muñoz Grandes ha, enviado la siguiente carta a los niños de la Escuela nacional mixta de Puerto Cabrales.

“Mis queridos niños: He recibido vuestra cariñosa carta, fecha 19 del pasado diciembre, que me dirigís para felicitar a nuestros camaradas que, lejos de

## ACTO SINDICAL EN SEGOVIA

Segovia, 29.—En el Teatro Cervantes ha tenido lugar un acto sindical.

Por la mañana llegaron, con tal motivo, el Delegado Nacional de Sindicatos, camarada Sanz Orrio; el Jefe Nacional de la Obra 18 de Julio, camarada Lafente; el Vicesecretario Nacional de Obras Sindicales, camarada Aznola; el Secretario General de la Obra Sindical del Hogar, camarada Alvaro Aparicio; el Secretario Nacional de Transportes y Comunicaciones, camarada Martín y el secretario de la obra 18 de Julio, camarada Castro que fueron recibidos por el Jefe Provincial del Movimiento, camarada Ureñas; Delega o Provincial Sindical y otras jerarquías.

Poco después de las doce de la mañana se trasladaron al citado coliseo que ya ocupaban numerosos camaradas hasta el punto de que, a falta de localidades, muchos hubieron de quedar en los pasillos.

El local había sido profusamente adornado con banderas y reposteros y en diferentes lugares se fijaron pancartas con frases del Caudillo, acerca de las obras Sindicales.

Presidió el Delegado Nacional de Sindicatos a cuyos lados se situaron las citadas jerarquías acogidos con una gran ovación.

El Delegado Provincial Sindical, camarada Aparicio, pronunció un discurso acerca de los propósitos y fines de los Sindicatos. Los Jefes Provinciales Sindicales hicieron una exposición detallada de la labor llevada a cabo por la misma hasta el momento, de los proyectos que abriga ya de los que se encuentran en periodo de realización.

El delegado Nacional de la Obra Sindical 18 de Julio resalta que no venían a un acto de propaganda y que los Sindicatos no admiten la existencia de clases. Pidó a todos que, como homenaje al Caudillo, en pie, dieran con él los gritos de arriba España como así lo hicieron.

Por último el Delegado Nacional de Sindicatos pronunció un magífico discurso señalando los deberes del productor para con la empresa y la de ésta hacia el productor así como los de unas y otras para con los intereses superiores de España.

El acto terminó entonando el Cara al Sol dando los gritos de ritual el camarada Ureña.—Mencheta.

## El III aniversario de la liberación de Murcia

Murcia, 29.—Se ha celebrado en el día de hoy, domingo, el III aniversario de la liberación de Murcia por la Cuarta División Navarra, que mandaba el general Alonso Vega.

A las 7 de la mañana las campanas de la Catedral y de las parroquias fueron lanzadas al vuelo en repique general, como hizo el vecindario por su propia mano en aquel mismo día.

A las 11, en la Catedral, tuvo lugar un solemne tedéum en acción de gracias, con asistencia de las autoridades, jerarquías y representaciones cívicas.

Al terminar el acto religioso dichas personalidades, en manifestación cívica en la que formaba una gran multitud, marcharon a la plaza del Generalísimo, depositando una corona de flores con sentida dedicación de la ciudad a los caídos, en cuya plaza se levanta la cruz.

El Ayuntamiento, con tal motivo ha repartido 10.000 pesetas entre los Centros de beneficencia costeano, además, una comida extraordinaria a todos las fuerzas de la guarnición.

Fueron objeto de especial obsequio los ex combatientes y caballeros mutilados.—Mencheta.

## Relaciones diplomáticas entre el Vaticano y el Japon

Ciudad del Vaticano.—El Gobierno japonés ha expresado a la Santa Sede el deseo de establecer relaciones diplomáticas y a tal efecto ha designado al enviado especial Kan Harada, para el cargo de Ministro plenipotenciario.—Efe.

## Dice el general Muñoz Grandes

nuestra querida Patria, lucha a mis órdenes por la grandeza de España. La Patria necesita de todos los españoles; nos sacrificamos por ella para que algún día vuelva a ser la nación grande en que nunca se puso el sol. Por eso es necesario que todos vosotros trabajéis sin descanso para ser buenos chicos y dignos de vuestros camaradas.

Para vuestra satisfacción vos comunico que mis soldados son los mejores del mundo; su espíritu de sacrificio es inigualable. Con estos soldados tan valerosos, España no puede ser vencida.

En nombre de mis heroicos soldados y en el mío propio, os envío las más expresivas gracias y el profundo agradecimiento, que hago extensivo a vuestros profesores que, al inculcaros tan puros sentimientos, contribuyen eficazmente al engrandecimiento de España. Con un afectuoso saludo, recibid un abrazo de vuestro general.—Efe.

## Comunicado oficial italiano

Roma.—Intensa actividad de patrullas en Cireneña, registra el comunicado, así como la destrucción de cuatro aviones Curtiss e intenso bombardeo de las instalaciones de Tobruk y bases aeronavales de Malta.—Efe.

## Comunicado oficial británico

Londres.—El Almirantazgo comunica que el navío Brockley ha destruido a un buque enemigo de 8.800 toneladas y averiado a otro.—Efe.

Nueva Delhi.—El comunicado británico de Birmania da cuenta de que en la mañana del sábado las columnas japonesas, han establecido contacto con los elementos de reconocimiento a 50 kilómetros al sur de Prome. Los combates continuaron toda la jornada y por la tarde las fuerzas británicas blindadas avanzaron para atacar. Los aviones enemigos han bombardeado Prome donde causaron algunos daños.—Efe.

## COLOCACION DE MINAS EN LA COSTA DE VENEZUELA

Buenos Aires.—Han sido colocadas minas en la costa venezolana y en la isla de Trinidad, zona que quedará cerrada a la navegación, según anuncian las autoridades navales venezolanas.—Efe.

PETAIN RECIBE AL EMBAJADOR YANQUI

QUEZON LLEGA A AUSTRALIA